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ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ.

Το σωματείο μας είναι η συνέχεια των ιδρυθέντων 

1.	� Το έτος 1922 του σωματείου «ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΩΝ & ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΩΝ 
YΠΑΛΛΗΛΩΝ» 

2.	� Το έτος 1929 του σωματείου «ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΩΝ YΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΝΤΟΠΛΟΟΙΑΣ» 
(Σ.Π.Υ.Π) που τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 199/92 του Πρωτοδικείου Πειραιά και μετο-
νομάσθηκε σε «ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑΚΩΝ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ» 
(Σ.Π.Ν.Υ.Ε).

3.	� Το έτος 1932 του σωματείου «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ 
και ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ».

Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. προέκυψε μετά από τροποποίηση του καταστατικού του ΣΠΝΥΕ και ενοποίηση τους 
με τους δύο συλλόγους της ακτοπλοΐας και του τουρισμού και μετονομάστηκε σε ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ.

Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. διοικείται από 19μελή διοίκηση που εκλέγεται κάθε τρία χρόνια. Η διοίκηση εκλέγει 
το προεδρείο της και την 9μελή Εκτελεστική Επιτροπή που αποτελεί και όργανο του συνδέσμου.

Η δομή του ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. προβλέπει επίσης περιφερειακά τμήματα σε νομαρχιακό επίπεδο με δικά 
τους τριμελή διοικητικά συμβούλια, καθώς και δημιουργία επαγγελματικών τμημάτων επίσης με 
δικά τους πενταμελή συμβούλια, όπως: 

	 Επαγγελματικό τμήμα εργαζομένων στην Φορτηγό Ναυτιλία

	 Επαγγελματικό τμήμα εργαζομένων στην Επιβατηγό & Τουριστική Ναυτιλία

	 Επαγγελματικό τμήμα εργαζομένων στα Πρακτορειακά Γραφεία

	 Επαγγελματικό τμήμα εργαζομένων στα Γραφεία Ταξειδίων & Τουρισμού

Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. διαθέτει γραφεία στον Πειραιά, την Αθήνα και την Θεσσαλονίκη καθώς και σημαντική υλι-
κοτεχνική, τεχνολογική και νομική υποδομή για στήριξη και τεκμηρίωση των αναγκών των εργαζομένων.

4	� Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. διαπραγματεύεται και υπογράφει με τις εργοδοτικές ενώσεις της Ναυτιλίας και 
του Τουρισμού τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας όλων των εργαζομένων της χώρας για τη 
Ναυτιλία και Τουρισμό.

4	� Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. αγωνίζεται σταθερά για την βελτίωση των αμοιβών και των όρων εργασίας αλλά 
και για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων στον κλάδο μας και παρεμ-
βαίνει σε κάθε παράβαση των εργασιακών δικαιωμάτων.

4	� Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. παρεμβαίνει στους φορείς χάραξης εργατικής πολιτικής για να διαφυλάξει τα δι-
καιώματα των εργαζομένων.

4	� Ο ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. ενημερώνει τους εργαζόμενους και παρέχει νομική υποστήριξη.

Η συσπείρωση όλων των Υπαλλήλων γύρω από τον ΠΑΣΕΝΤ είναι η μοναδική εγγύηση για 
τη βελτίωση των εργασιακών μας σχέσεων και της ποιότητας της ζωής μας. Ο Σύνδεσμός μας 
είναι ένα όργανο ανεξάρτητο από κομματικές, εργοδοτικές παρεμβάσεις και επιρροές με απο-
κλειστικό γνώμονα και στόχευση τα πραγματικά συμφέροντα των μελών του και του κλάδου 
μας.
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Αγαπητές, αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σας παραδίδουμε  για να έχετε στη διάθεση σας προκειμένου να γνωρίζετε και να χρησιμοποιήσετε 
τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας  (Σ.Σ.Ε.) της οποίας οι διατάξεις ισχύουν για τους εργαζόμενους 
των εταιρειών του κλάδου μας (πρακτορειακές επιχειρήσεις της χώρας).

Η παρούσα Σ.Σ.Ε. υπογράφηκε από τους νόμιμους εκπροσώπους των εργαζομένων που 
είναι ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εργαζομένων στη Ναυτιλία και Τουρισμό (ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ) και 
αντίστοιχα των εργοδοτών που είναι η Διεθνής Ναυτική Ένωση (Δ.Ν.Ε.)

Η ισχύς της παρούσας σύμβασης είναι μονοετής και οι όροι της ισχύουν από 1/1/2026 έως 
31/12/2026 και επικυρώθηκε με πράξη κατάθεσης στο Υπουργείο Εργασίας (Π.Κ. 2/11-2-
2026).

Η παρούσα λοιπόν Σ.Σ.Ε. καθορίζει τους όρους αμοιβής και εργασίας (μισθούς, επιδόματα, ωράριο 
εργασίας και εργασιακές σχέσεις) που υποχρεωτικά με βάση το νόμο, ισχύουν και πρέπει να εφαρμό-
ζονται για όλους τους εργαζόμενους του κλάδου μας.

Προσοχή:

Τυχόν ατομικές συμβάσεις εργασίας (που έχουν υπογραφεί μεταξύ της εταιρείας και του 
εργαζόμενου) μετά την παρούσα καταργούνται και οι όροι τους θα πρέπει να αναπροσαρ-
μοσθούν με βάση τους όρους της παρούσας Σ.Σ.Ε.

Αγαπητές, αγαπητοί συνάδελφοι, 

Το εργασιακό περιβάλλον στο οποίο ζουν, εργάζονται και λειτουργούν οι εργαζόμενοι της χώρας 
μας στον ιδιωτικό τομέα σήμερα, χαρακτηρίζεται ως αντεργατικό και αποκρουστικό σε σχέση με τα 
δικαιώματα και την αμοιβή της εργασίας.

Αυτό συμβαίνει γιατί με στοχευμένες νομοθετικές παρεμβάσεις στις συνθήκες αμοιβής και εργασίας 
από την περίοδο των μνημονίων έως σήμερα, έχει περιορισθεί και καταργηθεί ότι ευνοϊκό υπήρχε για 
τους εργαζόμενους στις ισχύουσες εργασιακές σχέσεις με αποκορύφωση να έχουν καταργηθεί  στην 
πράξη και οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας  (Σ.Σ.Ε.).

Όλη αυτή η «εργατοκτόνος» πολιτική που εφαρμόστηκε έχει ως αποτελέσματα (αφού δεν υπάρχουν 
και δεν υπογράφονται Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας- Σ.Σ.Ε.) το 85% περίπου των εργαζομένων  
της χώρας μας να αμείβονται με τον λεγόμενο κατώτατο μισθό που εξαγγέλλει, αποφασίζει και δια-
τάσσει ο εκάστοτε υπουργός εργασίας για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα.

Κατήργησαν λοιπόν (με μια σειρά νόμους) το δημοκρατικό σύστημα αμοιβής που ίσχυε και συνε-
χίζει να ισχύει σε όλη την Ευρώπη και τον σύγχρονο κόσμο και το οποίο είναι: 

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων με τους εκπροσώπους των εργοδοτών μέσω Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας ορίζουν και καθορίζουν τους όρους αμοιβής και εργασίας που ισχύ-
ουν για κάθε κλάδο (κλαδικές Σ.Σ.Ε.)

Στην θέση λοιπόν του καταργηθέντος συστήματος αμοιβής επανέφεραν το δουλοκτητικό  σύ-
στημα αμοιβής, όπου με απόφαση του «Σουλειμάν του Μεγαλοπρεπή» (του εκάστοτε υπουργού 
εργασίας), ορίζεται η αμοιβή (ένας ξερός αριθμός που ονομάζεται και χαρακτηρίζετε ως μισθός, χω-
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ρίς κλιμάκωση για κάθε έτος εργασίας, χωρίς τριετίες, χωρίς επιδόματα και χωρίς όρους εργασίας, 
ωράρια, άδειες, αργίες, πρόσθετη εργασία, ασφάλιση κλπ).

Για να καταλάβουμε το μέγεθος του «εργασιακού νεκροταφείου» που έχει διαμορφωθεί 
σήμερα συγκρινόμενο με το δημοκρατικό σύστημα αμοιβής της εργασίας που ίσχυε πριν το 
2012 σας αναφέρουμε:

1.	 Υπήρχαν εκατόν είκοσι (120) περίπου Εθνικές Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που 
κάλυπταν του 92% του συνόλου της εργασίας του ιδιωτικού τομέα και ρύθμιζαν τους όρους 
αμοιβής και εργασίας τους. Το υπόλοιπο 8% περίπου εκαλύπτετο από την Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. (Εθνική 
Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας), που υπογραφόταν από τις τριτοβάθμιες οργανώσεις 
εργοδοτών και εργαζομένων (Γ.Σ.Ε.Ε., Σ.Ε.Β., Ε.Σ.Ε.Ε., ΓΕΣΕΒΕΕ) και αφορούσε ανειδίκευ-
τους εργαζόμενους

2.	 Σήμερα (μετά την εφαρμογή της ΠΥΣ 6/12 του Νόμου 4046/2012) και σε συνδυασμό με 
μια σειρά άλλων νομικών παρεμβάσεων που συντέλεσαν στην αλλαγή του καθεστώτος αμοι-
βής και εργασίας διασώθηκαν και υπάρχουν πανελλαδικά επτά (7) Εθνικές Κλαδικές Σ.Σ.Ε. που 
καλύπτουν περίπου το 15% του συνόλου της εργασίας. Το υπόλοιπο 85% καλύπτεται από τον 
λεγόμενο κατώτατο μισθό που αποφασίζει, διατάσσει και εξαγγέλλει ο Υπουργός Εργασίας. Η 
πλήρης ανατροπή. 

Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι από τις επτά (7) ΣΣΕ οι τέσσερις (4) υπογράφονται από τον 
ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. και αφορούν τη Ναυτιλία και τον Τουρισμό

1.	 Με την Ε.Ε.Ε. (Ποντοπόρος Φορτηγός  Ναυτιλία)

2.	 Με την Σ.Ε.Ε.Ν. (Επιβατηγός Ναυτιλία)

3.	 Με την Δ.Ν.Ε. (Ναυτιλιακά Πρακτορεία)

4.	 Με την HATTA & FED HATTA (Γραφεία Ταξιδίων και Τουρισμού)

Να προσθέσουμε ακόμα ότι νομοθετικά έχει δοθεί η δυνατότητα να απελευθερωθεί το ωράριο ερ-
γασίας με:

1.	 Κατάργηση του 5νθημέρου- 8 ωρου – 40ωρου- συνεχές και ταυτόχρονα αποχαρακτηρισμό και 
κατάργηση της Κυριακής και των εορτών ως αργίες (Ν. 4808/2021, άρθρο 56 και 63) Νόμος 
Χατζηδάκη

2.	 Θεσμοθέτηση και επιβολή 13ωρης εργασίας (Ν. 5239/2025) Νόμος Κεραμέως.

Εμείς συνάδελφοι, με την παρούσα Συλλογική Σύμβαση καταργήσαμε για τους εργαζό-
μενους του κλάδου  μας και τους δύο νόμους θεσμοθετώντας και επιβάλλοντας 5νθημε-
ρο – οκτάωρο- 40ωρο – συνεχές ωράριο εργασίας από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

Ταυτόχρονα με την παρούσα ΣΣΕ καταργήσαμε και το Νόμο 5053/2023, που επανάφερε το ξε-
πάγωμα από 1/1/2024 χωρίς αναδρομική ισχύ. Εμείς επιβάλαμε με σταδιακή αποκατάσταση την 
αναδρομική ισχύ. Έτσι για μεν τις τριετίες δίδεται με την ημερολογιακή συμπλήρωση της από-
κτησης τριετίας άλλη μια επιπλέον μέχρι να αποτυπωθεί η πλήρης αποκατάσταση. Αναφορικά με 
την εξέλιξη των μισθολογικών κλιμακίων επανέρχεται επίσης η αναδρομική ισχύ και δίδεται ένα 
επιπλέον κλιμάκιο κατά έτος μέχρι την συμπλήρωση της συνολικής προϋπηρεσίας.  
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Αυτό σημαίνει ότι πέραν της συμφωνηθείσας στη ΣΣΕ αύξησης θεσμοθετείται και θα δίνετε για τα 
επόμενα πέντε (5) χρόνια επιπλέον κατά έτος κατά μέσο όρο αύξηση περίπου 4,5-6%.  

Οφείλουμε ακόμα να ομολογήσουμε (και αυτό βέβαια έχει να κάνει με το κύρος και την 
δυνατότητα του σωματείου μας) ότι μπορεί να διαπραγματευτήκαμε σε αντίξοες συνθήκες, 
ανυποχώρητα, σκληρά και τεκμηριωμένα αλλά τελικά υπήρξε και ανταπόκριση λογικής 
από την εργοδοτική ένωση του κλάδου (Δ.Ν.Ε.) η οποία δεν συνέπλευσε με το εργοδοτικό 
τοξικό περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί, στην λογική ότι αφού μπορούμε καταργούμε, 
διαλύουμε και τσακίζουμε τα πάντα.

Τα συνδικάτα έχουν ως υποχρέωση ύπαρξης να διαμορφώνουν, καθορίζουν, επιβάλλουν και προστα-
τεύουν τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων διαμορφώνοντας το ανάλογο εργασιακό 
περιβάλλον.

Το ότι λοιπόν, κατορθώσαμε και υπογράψαμε ΣΣΕ, προστατεύοντας τους εργαζόμενους του κλάδου 
μας, τις αμοιβές τους, τα ωράρια εργασίας και τις εργασιακές τους σχέσεις, καταργώντας στην πράξη 
και ανατρέποντας όλες τις αντεργατικές νομοθετικές παρεμβάσεις που έγιναν εις βάρος μας, αποτε-
λεί τιμή, μας ξεχωρίζει από το σύνολο και επιβεβαιώνει την ύπαρξη και το ρόλο του σωματείου μας. 

Το οποίο ειρήσθω εν παρόδω, τον επόμενο χρόνο συμπληρώνει 105 χρόνια ζωής από το 1922 
που ιδρύθηκε και διανύει στο πέρασμα του από την προηγούμενη χιλιετηρίδα και τον προ-
ηγούμενο αιώνα, τον δεύτερο αιώνα ζωής του. 

Τι θα μπορούσε λοιπόν, να σημαίνει στην πράξη και με αριθμούς η μη ύπαρξη της παρούσας ΣΣΕ για 
τον μισθό μας, τα ωράρια και τις ρυθμίσεις εργασίας μας:

Θα είχε την δυνατότητα και θα μπορούσε ο εργοδότης μας να μας απασχολήσει σε εξαήμερη εργα-
σία, με διακεκομμένο ωράριο, με εργασία την Κυριακή και τις αργίες και 13ωρα

Η αμοιβή μας θα ήταν ένας μισθός και μόνον (ο κατώτατος της πρώην ΕΓΣΕΕ και τώρα ο κατώτατος 
νομοθετημένος μισθός), χωρίς επιδόματα, κλιμάκωση και άλλες ρυθμίσεις εργασίας που περιλαμβά-
νονται στην παρούσα ΣΣΕ.

Η σύνταξη μας (κύρια και επικουρική), η οποία ως γνωστόν καθορίζεται με βάση τον μισθό μας, θα 
υπολειπόταν κατά περίπου 164,10% από την σύνταξη, που με βάση τη ΣΣΕ θα λαμβάνουμε σε σχέση 
με των υπαλλήλων που αμείβονται χωρίς ΣΣΕ και με τον κατώτατο μισθό.

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Για να καταλάβουμε τις διαφορές και το τι έχουμε κατακτήσει (ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ.) για τον κλάδο μας θα 
αναφέρουμε τέσσερα παραδείγματα που αφορούν το σύστημα των δικών μας αμοιβών σε σχέση 
με το τι ισχύει για τους υπόλοιπους εργαζόμενους όλης της χώρας (90% περίπου) των υπόλοιπων 
κλάδων εργασίας. 
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ΣΣΕ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. – Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
(2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ) 

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ: 
ΜΙΣΘΟΣ: 1.357,86€

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%): 	
ΜΙΣΘΟΣ: 1738,06€	

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%), ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΑΙΔΙΟΥ (6%): 
ΜΙΣΘΟΣ: 1819,53€

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%),, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ (10%),ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ (10%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ (6%):
ΜΙΣΘΟΣ: 1955,31€

ΕΓΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ (2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ)

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ:
ΜΙΣΘΟΣ:  920,00€

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1012,00€

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ: 
ΜΙΣΘΟΣ: 1012,00€

	 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ,ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΑΙΔΙΟΥ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1012,00€

1357,86
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2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ,
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ,  

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ,ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ 
(ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ .   -  Δ .Ν.Ε. )  &  ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΣΕ (ΕΓΣΣΕ) 

ΕΓΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ

2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ,
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ,  

ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ



8

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε.

ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. – Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
(15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ) 

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (25%): 
ΜΙΣΘΟΣ: 2297,93€

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (25%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%): 	
ΜΙΣΘΟΣ: 2812,67€	

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (25%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%), 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ (12%): 
ΜΙΣΘΟΣ: 3033,27€

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (25%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ (10%),ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ (10%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ (12%):
ΜΙΣΘΟΣ: 3217,11€

ΕΓΣΣΕ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ (15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ)

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ: 	
ΜΙΣΘΟΣ:  1196,00€

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

	 15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

ΕΓΣΣΕ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
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15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(5 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%) 

15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(5 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), 

ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ

15 ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(5 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), 

ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ

15 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(5 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), ΕΠΙΔΟΜΑ  
ΠΤΥΧΙΟΥ, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ

ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
 ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ 
(ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ .   -  Δ .Ν.Ε. )  &  ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΣΕ (ΕΓΣΣΕ)
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ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε.

ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. – Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ (30 ΧΡΟΝΙΑ 
ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ) 

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%): 
ΜΙΣΘΟΣ: 2988,53€

	 30  ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%): 	
ΜΙΣΘΟΣ: 3632,21€	

	 30  ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%), 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ (12%):  
ΜΙΣΘΟΣ: 3908,07€

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ (10%), 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ (12%):
ΜΙΣΘΟΣ: 4137,96€

ΕΓΣΣΕ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ (30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ): 

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ: 	
ΜΙΣΘΟΣ:  1196,00€

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ: 
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

	 30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ,ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΑΙΔΙΩΝ :
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,6
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%) 

  30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ 

30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ,
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ

30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), 

ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ

ΕΓΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ 
(ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ .   -  Δ .Ν.Ε. )  &  ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΣΕ (ΕΓΣΣΕ)
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ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε.

ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. – Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ (40 ΧΡΟΝΙΑ 
ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ) 

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%): 
ΜΙΣΘΟΣ: 3403,33€

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ (10%)	
ΜΙΣΘΟΣ: 4136,36€	

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ (30%), ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ (18%), ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ (10%),ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ (10%)
ΜΙΣΘΟΣ: 4398,15€

ΕΓΣΣΕ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ (40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ)

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ: 	
ΜΙΣΘΟΣ:  1196,00€

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ: 
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€

	 40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ,ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ:
ΜΙΣΘΟΣ: 1315,60€
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40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%) 

  40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%),   
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ,
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΩΝ

40 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ
(6 ΤΡΙΕΤΙΕΣ Χ 5%), 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΤΥΧΙΟΥ,

ΕΠΙΔΟΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ, 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ

ΕΓΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΣΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕ ΝΑΥΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ 
(ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ .   -  Δ .Ν.Ε. )  &  ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΣΕ (ΕΓΣΣΕ)
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ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε.

ΣΥΝΤΑΞΙΜΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

Με βάση τις ισχύουσες διατάξεις και μετά τις τεράστιες μειώσεις που επιβλήθηκαν από το 2012 
(κυβερνήσεις, μνημόνια) στις συντάξεις μας, κύρια και επικουρική, το ότι εμείς κατορθώσαμε να κρα-
τήσουμε, να αυξήσουμε και να κατοχυρώσουμε αυτή την ΣΣΕ απογείωσε τις συντάξιμες αποδοχές 
μας και μας ξεχώρισαν από όλους τους άλλους κλάδους.

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

1.	 ΣΥΝΤΑΞΙΜΟΣ   ΜΙΣΘΟΣ  ΒΑΣΗ ΣΣΕ ΠΑΣΕΝΤ-  ΔΝΕ:  € 4398,15 
ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ ΓΙΑ 40 ΧΡΟΝΙΑ  50,01%

 α) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΥΡΙΑ:	 4398,15 x 50,01% = 2.199.51.€
   +  

ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:	 436,40 €
ΣΥΝΟΛΟ:	 2.635,91€

β) ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:  ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ 0,45 x 40= 18%+2
    	     €4398,15 x 20%   =   879.63 €

ΣΥΝΟΛO:	 3.515,45€

2.	 ΣΥΝΤΑΞΙΜΟΣ ΜΙΣΘOΣ ΕΓΣΣΕ:  €1315,60
     ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ ΓΙΑ 40 ΧΡΟΝΙΑ  50,01%
α) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΥΡΙΑ:	 €1315,60 x  50,01%   =   657,93€
   + 

ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:                                                                436,40 €
ΣΥΝΟΛΟ:                                                                    1.094,33 €    

β) ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ:	 ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ 0,45 x 40= 18%
	 €1315,60 x 18%    =   236.81  €

ΣΥΝΟΛΟ:	 1.331.14 €
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ΣΥΝΤΑΞΙΜΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΜΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΒΑΣΗ ΣΣΕ ΠΑΣΕΝΤ ΔΕΝ ΣΥΝΤΑΞΙΜΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΕΓΣΣΕ

* 3.515,54-1.331,14=2.184,31 (Διαφορά= 164,10%)
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ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ. - Δ.Ν.Ε.

Αγαπητές, αγαπητοί συνάδελφοι, 

Προσπάθησα να σας περιγράψω και να αποτυπώσω την πραγματικότητα των όρων αμοιβής και 
εργασίας μας, όπως αυτή ισχύει σήμερα και αποτυπώνεται συγκριτικά με τους υπόλοιπους εργαζό-
μενους υπαλλήλους της χώρας μας.

Επιβάλλεται, λοιπόν και πρέπει να γνωρίζουμε και τι έχουμε και γιατί το έχουμε, αν θέλουμε να 
έχουμε 

•	 Με ποιο τρόπο και πως κατακτήθηκε αυτή η τεράστια διαφοροποίηση που ισχύει για τον 
κλάδο μας.

•	 Ποια ήταν η κυρίαρχη πολιτική, λογική  και αντίληψη που υπηρετήθηκε από το σωμα-
τείο μας με βάση την οποία αγωνιστήκαμε και νικήσαμε.

•	 Για να έχουμε λοιπόν, πρέπει να υπάρχει το σωματείο μας (ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ.) για να μπορεί να 
διαπραγματεύεται και να υπογράφει εκπροσωπώντας τους εργαζόμενους.

Τα σωματεία όμως, υπάρχουν τότε και μόνον τότε, όταν τα στηρίζουν και συμμετέχουν οι εργαζόμε-
νοι μέλη τους.

Τα σωματεία είναι σωματεία εργαζομένων και μόνον, χωρίς εργοδοτικό και κομματικό πρόσημο και 
σαν τέτοια έχουν πολιτικό πρόσημο στην κατεύθυνση της κατοχύρωσης, της στήριξης, της διεύρυν-
σης και της πάλης με βάση τις ανάγκες των εργαζομένων τους οποίους εκπροσωπούν με βάση το 
νόμο.

Συνάδελφοι, 

Αυτοί οι εργαζόμενοι συνδικαλιστές του κλάδου μας, οι οποίοι αποτελούν την συνδικαλιστική ομάδα, 
που από την δεκαετία του ογδόντα ανέλαβαν την ευθύνη του Δ.Σ. του Σωματείου μας παρέλαβαν 
τότε ένα μικρό Σωματείο, που κάλυπτε τους εργαζόμενους μόνο στην Περιφέρεια Πειραιά και Νήσων 
και υπέγραφε Συλλογική Σύμβαση Εργασίας μόνον για τους εργαζόμενους στα μικρά ναυτικά πρα-
κτορεία της ποντοπλόου ναυτιλίας.

Στηρίχθηκε σε αυτές τις αρχές και αυτή τη λογική που αναφέραμε και κατόρθωσε τα αποτελέσματα 
του σήμερα που διανύουμε.

Ας σκεφτούμε μόνο ότι, εάν με κάποιο μαγικό τρόπο εξαφανίζαμε το σωματείο και δεν υπήρχε, ποιος 
θα ήτανε ο μισθός μας και πως θα εργαζόμασταν. Το να υπάρχουμε και να στηρίζουμε το σωματείο 
είναι καθήκον, ανάγκη και υποχρέωση απέναντι σε εμάς και την οικογένεια μας

Ευχαριστώ

Θάνος Βασιλόπουλος

Πρόεδρος ΠΑ.Σ.Ε.Ν.Τ.
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